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Simpozionul ,,Trei decenii de la c'Jnstituirea 
Arhivelor harghitene" 

în organizarea secţiei propagandă 
a Comitetului judeţean de partid şi a 
Filialei Harghita a Arhivelor Statu
lui, în ziua de 13 mai 1983, a avut loc 
la Cabinetul pentru activitate ideolo
gicC1 şi politico-educativă, un simpo
zion dedicat ~miversării a trei decenii 
ele la înfiinţarea Filialei Harghita a 
Arhivelor Statului. 

S:mpozionul a fost deschis de către 
Ecaterim1 BJ.'lisc. secretar al Comitetu-

1ui judeţean Harghita al Partidului Co
munist Român, -care a reliefat rolu.I şi 
im:::;o:1anţa filialei în viaţa cultural 
~tiinţifică a judeţului. contribuţia ei la 
păstrarea. conservarea şi valorificarea 
Fondului Arhivistic Naţional. parte 
componentă a Patrimoniului Cultural 
Naţional. 

In ,continuare, dr. Vasile Arimia. di
rector în Direcţi.'.! Generală a Arhive
lor Statului. a vorbit despre Arhivele 
şi cercetarea istorică, argume-;;tîncl 
contribuţia documentelor, a arhivelor 
la progresul cercetării istorice. In 
cuvîntul · său, vorbitorul a subliniat 
contribuţia Arhivelor Statului pe par
-cursul unui secol şi jumătate de exis
tenţă la dezvoltarea cercetării ştiinţi

fice. prin publicarea de izvoare docu
mentare fiind introduse în cir~uitul 
~1iintific zeci de mi'irturii documen
tare interne sau exlerne. 

Liviu Boar, directorul Filialei Har
;ghita a Arhivelor Statului, a prezentat 
materialul intitulat Trei decenii de ac
tivitate arhivistică în judeţul Harghita 
şi referatul Mărturii documentare pri
vind mişcarea socialistă din judeţu! 
Harghita la sfîrşitu! secolului al 
XIX-lea şi începutul secolului XX, în 
-ca.re a înfăţişat o serie de documente 
inedite privind mişcarea socialistă din 
fostele judeţe Odorhei şi Ciuc, astăzi 
teritoriul judeţului Harghita. 

Alexandru Tuşineanu, şeful secţiei 
prnp.agandă a Comitetului judeţean de 
;partid a susţinut referatul Partidul 

Comi;,nist Român moştenitorul şi con
tinuatorul celor mai înalte tradiţii de 
luptă ale poporului român în care a 
subliniat faptul că P.C.R. continuă la 
un nivel superior cele mai valoroase 
tradiţii de luptă ale poporului român. 
fiind exponentul acestuia în activita
tec1 sa rodnidt de construire a socie
Eiţii sochliste. 

Dr. Amuliu Cheta. profesor la Li
ceul industrial nr. :] din Miercurea 
Ciuc, a argumentat cu ajutorul unoi· 
documente aflate majoritatea în de
pozitele Filialei Arhivelor Statului 
Harghila, comunicare::>. intitulată Acti
vitatea U.T.C, sub conducerea P.C.R. 
în judeţul Harghita, în anii 1922-1940, 
pentru dreptate socia!ă, împotriva fas
cismului, a revizionismului, pentru 
pace. Autorul a subliniat rolul şi im
portanţa U.T.C. în judeţul Harghita, 
în perioada interbelică, activitatea re
voluţionară a acestei organizaţii de ti
neret condusă de P.C.R., organizaţie 
în care au activat alături tineri ro
mâni şi maghiari, în deplină unitate 
şi frăţie. 

Balazs Alexandru, prim-secretar al 
Comitetului judeţean U.T.C. Harghita, 
a vorbit în continuare despre Organi
zaţia judeţeană U.T.C. - prezenţă ac
tivă în viaţa economică, socială şi po
litică a judeţului Harghita, în înfăp
tuirea hotărîrilor de partid -1i a legi
lor ţării, reliefînd rolul important pe 
care--! joacă tînăra generaţie în viaţa 
<c,conomică, socială şi politică a jude
ţului. 

Paraschiva Orosz, profesoară la Li
ceul industrial nr. 1 din Miercurea 
Ciuc, a prezentat refentul Aspecte ale 
activităţii sindicale din judeţul Har
ghita în perioada interbelică, în care, 
pe baza unui bogat material arhivistic 
aflat în arhivele harghitene, a pre
zentat activitate::i sindicatelor, conduse 
şi organizate de către P.C.}!. rolul lor 
în mişe<lrea muncitorească harghiteană 
interbelică. 
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Dr. Balazs Alexandru, preşedintele 
Consiliului judeţean al sindicatelor, a 
prezentat în continuare Activitatea or
ganizaţiilor sindicale din judeţul Har
ghita, desfăşurată pentru transpunerea 
în viaţă a istoricelor documente ale 
Confe1·inţei Naţionale a P.C.R., rele
vînd importanta sindicatelor în vasta 
operă de ridicare a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate şi înaintare a 
României spre comunism. 

In încheierea lucrărilor simpozionu
lui, tovarăşa Ecaterina Brisc a apre
ciat în mod deosebit referatele şi co
municările prezentate şi a umt mult 
succes în activitate Filialei Arhivelor 

Statului Harghita, în nobila misiunz pe 
care o are, de .păstrare şi valorificare 
a Fondului Arhivistic Naţional. 

Cu prilejul împlinirii ,a trei de(;enii 
de activitate a filialei harghitene, în 
holul cabinetului judeţean pentru acti-
viitate ideologică şi politico-educativă 

a fost organizată o expoziţie cu tema 
„Mărturii documentare privind istoria 
mişcării muncitoreşti şi a Partidului 
Comunist Român", materialul docu
mentar provenind din depozitele 
filialei. 

LIVIU BOAR 
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